

中共烟台市委机关报 2025年9月 29 日 第20492号 [今日8版]
1945年创刊 星期一 农历乙巳年八月初八
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台e家
客户端大小新闻
客户端

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行
习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家

设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献

花篮。

届时，中央广播电视台将进行现场直播。

“开创新疆更加美好的明天”

——习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动纪实 >>07版

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调

坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出，党的十八大以来，各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提升教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校

初心，更好为党育才、为党献策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训，增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学习研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍建设，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述，更加自觉坚持党校姓党，牢牢把握党校初心这个总要求，坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训，紧扣主题主线加强党的创新理论学

习，全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障，推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院)，中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志，中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

要意义。

通知要求，各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，加强对思想政治工作开展情况的督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性，以高度的思想自觉和强烈的责任担当，认真抓好思想政治工作，充分发挥思想政治工作的引领作用。

通知指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验，进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重

中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

新华社北京9月28日电 近日，中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地各部门认真遵照执行。

通知指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验，进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重

市人大常委会召开全市交通重点项目调研现场会

本报讯(YMG全媒体记者) 9月28日上午，市人大常委会召开全市交通重点项目调研现场会。市人大常委会主任朱秀香，副主任潘士友、陈洪军，市政府副市长人选谢鹏飞，市人大常委会秘书长王玉琪，市人大常委会组成人员及部分住烟全国、省人大代表等参加。

调研组一行实地察看了烟台南站综合交通枢纽工程、烟台南站及动车运用所项目、龙烟铁路市域化改造项目架梁现场、G18荣乌高速改扩建项目八角枢纽互通立交、城市快速路、烟台站改造提升等项目，现场听取市交通运输局关于全市交通重

点项目建设情况的汇报，并就项目进展、要素保障、质量管理、安全施工等方面进行交流。

调研组认为，近年来，市政府及相关部门深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述，围绕加快构建综合交通运输体系，高起点谋划推进重大交通基础设施，多措并举，攻坚克难，全力以赴推进重点项目建设，交通强市建设迈出坚实步伐，对整体工作给予充分肯定。

朱秀香在总结时强调，市政府及相关部门、单位要进一步强化“交通先行”的责任感和使命感，(下转第四版)

我市召开烟台产区酿酒葡萄种质资源创新工作会议

本报讯(YMG全媒体记者) 9月28日上午，烟台产区酿酒葡萄种质资源创新工作会议在市农科院召开，市政协副主席、烟台市葡萄酒产业链链长于永信出席会议并讲话，市政协秘书长刘学祥主持会议。

与会人员观摩了市农科院酿酒葡萄种质资源圃和“北方种谷”科研实验室。在接续召开的专题会议上，于永信指出，酿酒葡萄种质资源创新对促进葡萄酒产业发展具有举足轻重的战略意义。加强酿酒葡萄种质资源创新，既是传承和发扬烟台葡萄酒百年品牌的内在要求，也是推动我市葡萄酒产业转型升级、实现高质量发展的必由之路。

于永信要求，从现在开始集聚力量攻坚突破种质资源创

新。全链上下要按照“一个目标、三个重点、五项举措”的“135”工作思路，全力抓好种质资源保存、抗性品种选育、新品种推广应用三个重点，努力实现种质资源创新取得新突破；抓牢重点项目实施、产学研深度融合、

国际合作交流、前沿技术运用、组织保障力度等五项工作，推动种

种质资源创新走深走实。加快打造

中国酿酒葡萄种质资源创新高地，力争用5—10年时间集中攻

坚，推动烟台产区酿酒葡萄种质资源保存数量、(下转第四版)

一场场村民站C位的文化活动，激活农文旅商融合发展新动能，夯实乡村文化振兴根基——

文化如雨润梨乡

YMG全媒体记者 李仁 慕溯 董健 通讯员 吕文娟



康庄。”2025年山东省“秋季村晚”展示活动暨莱阳梨文化季启动仪式上，莱阳市团旺镇光山百人合唱团带来的大合唱《跟着支部一路康庄》，赢得阵阵掌声。

说起这个合唱团，成员都是地地道

道的农民，他们忙时务农闲时练歌，用歌声唱出了对家乡的热爱和对美好生活的期待，更用歌声凝聚人心、鼓舞士气。

不论是秋季村晚还是村歌大赛，不论是在舞台上还是舞台下，让群众当主角

站C位，是莱阳一直坚守的理念。

“去年唱《苹果香》火了，今年再唱《前门情思大碗茶》，现在村里街坊都喊我‘梨乡歌后’！”莱阳市照旺庄镇芦儿港村梨农王燕萍的故事，(下转第七版)

力争用5—10年时间集中攻坚，成为中国酿酒葡萄种质资源创新高地——

烟台将打造酿酒葡萄“中国芯”

YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 张晓 何丹丹

农科院的酿酒葡萄种质资源圃。这里不像传统的葡萄园，更像一个精密的“植物图书馆”。一排排葡萄架上，标签清晰地标注着不同品种的名称和来源。

“烟酿1号，晚熟品种，果穗松散，抗病性强，丰产性好。烟酿2号，晚熟品种，抗逆性好，多次结果能力强。果实呈紫黑色，香味浓郁独特，皮厚有肉囊。”国家葡萄产业技术体系胶东综合试验站站长、烟台市农科院研究员唐美玲指着一排排长势旺盛的苗木介绍。

不远处，“2-3-38”品系的果穗显得格外松散——这正是酿酒师们喜爱的特征，能结出香气更复杂的果实。

据唐美玲介绍，市农科院科研团队已选育出7个酿酒葡萄品种和3个砧木品种。2026年将新建设15亩地葡萄种质资源保存圃，保存国内外种质资源600

份，包括鲜食、酿酒、制干、制汁、砧木和野生资源。全部采用避雨、防霉、防鸟等设施进行栽培，配套肥水一体化设备，配备高通量环境、表型数据采集系统。

目前，烟台已在市农科院、张裕、澜岳、瀑拉谷等地建成4处专业化种质资源圃，总面积180亩，保存种质资源500余份，位居国内前列。

没有“种芯”，难立品牌

世界知名葡萄酒产区都有自己独特的品种，特色品种不仅是酿酒的原料，更是产区的身份证。

熟悉葡萄酒的人都知道，产自法国勃艮第的黑皮诺酿出了被誉为葡萄酒中“爱马仕”的罗曼尼·康帝，西班牙国宝级品种丹魄成为西班牙葡萄酒的代名词；

葡萄牙拥有大量本土葡萄品种，如多瑞加是波特酒最主要的葡萄品种，阿尔巴利诺酿出的高品质绿酒清新适饮，深受消费者欢迎。

烟台作为亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城，拥有130多年的产业积淀。张裕公司早年从欧美引进124个品种25万株葡萄苗木，通过与本地山葡萄嫁接，培育出适应烟台风土的酿酒葡萄，开创了中国葡萄酒的百年历史。时至今日，赤霞珠、品丽珠、梅鹿辄、长相思……国内90%以上的葡萄品种都是张裕最初引进、选育并命名的。

然而，目前国内各大产区主栽葡萄品种结构相对单一，赤霞珠、美乐、霞多丽等传统品种面积较大，占比超过90%，马瑟兰、小芒森等特色品种在全国各产区也均有种植。(下转第四版)

围绕“大力发展休闲体育，激活社会体育消费”市政协召开专题协商会

本报讯(YMG全媒体记者) 9月28日下午，市政协围绕“大力发展休闲体育，激活社会体育消费”召开专题协商会。市政协主席于永信主持会议，副市长隋连波，市政协副主席高君勃、姜曰象，秘书长刘学祥参加会议。

会上，市政协作了《关于大力发

展休闲体育，激活社会体育消

费的有关情况说明，与会人员观

看《群众对休闲体育的新期待》视

频，与会政协委员们围绕建立烟台

马拉松赛事基金、推动户外运动与文旅融合、建设袖珍体育小广场等方面提

出意见建议，市教育局、工业和信息化局、财政局、自然资源和规划局、住房城乡建设局、商务局、文化和旅游局、体育局负

责人分别作了回应。

责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

深海财经



产业视角 | 财经思维 | 城市深响

在烟台，这个中国现代葡萄酒产业的发源地，一场围绕酿酒葡萄“芯片”——种质资源创新攻坚战的冲锋号已经吹响。9月28日上午，烟台产区酿酒葡萄种质资源创新工作会议在市农科院召开，产业链上下游齐聚一堂，从政府到企业，从科研院所到田间地头，共同为烟台葡萄酒的未来“育种筑基”。

种质里的“百葡争流”

会议开始前，与会代表们走进了市